

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 209 (3361)

Вторник, 31 октября 1944 г.

Цена 20 коп

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ПЕТРОВУ

Войска 4-го Украинского фронта в результате стремительного наступления, сегодня, 27 октября, овладели на территории Чехословацкой республики главным городом Закарпатской Украины Ужгород — крупным узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны противника.

В боях за овладение Ужгородом отличились войска генерал-лейтенанта Журавлева, генерал-майора Афонина, генерал-майора Мельникова, генерал-майора Дремина, генерал-майора Фролова, генерал-майора Подшивалева, генерал-майора Фадеева, генерал-майора Прохорова, полковника Черного, полковника Жердиенко, полковника Пешнова, подполковника Анулова, майора Тарасова; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Карюфили, генерал-майора артиллерии Найденова, полковника Воробьева, полковника Новикова, подполковника Брум, подполковника Яшина, подполковника Нюхалева, подполковника Назарова; танкисты генерал-майора танковых войск Соловьева, полковника Маруса, подполковника Ольховенко; летчики генерал-лейтенанта авиации Жданова, полковника Чун, майора Барулина, майора Шапельского, майора Марюшина; саперы генерал-майора инженерных войск Колесникова, полковника Бухарева, подполковника Наумова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Матвеева, полковника Степаняна, майора Коротнова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Ужгородом, представить к присвоению наименования «Ужгородских» и к награждению орденами.

Сегодня, 27 октября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом Ужгород, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководителям Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Ужгорода. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

27 октября 1944 года.

Социалистическая помощь селу — священный долг города

Труженики села нашего района вступили сейчас в самые напряженные дни завершения сверхплановых хлебозаставок государству. В передовых колхозах день и ночь идет молотба зерновым. Сейчас важнейшая задача — как можно быстрее вывезти хлеб из глубинки и колхозов на государственные заготовительные пункты.

А возить нужно немало. Богатейший урожай нынешнего года дал возможность колхозникам нашего района взять обязательство сдать государству сверх годового государственного плана еще 300,000 пудов хлеба. Своими силами и средствами колхозам с этой задачей не справиться. И здесь на помощь селу приходит город. Жители города, учащиеся школ и ремесленных училищ, студенты фельдшерской школы и горного техникума оработали тысячи трудовых ва уборок, скирдования, обмолаоте и вывозке хлеба.

По решению бюро горкома ВКП(б) от 4 октября «Об оказании дополнительной помощи Ленинск-Кузнецкому району по усилению хлебозаготовок и завершению уборки урожая» автотранспорт предприятий и учреждений города мобилизован для вывозки зерна на государственные заготовительные пункты. К 5 октября вывезти около 30 тыс. центнеров зерна — такая задача. Каждое предприятие получило определенную маршруты и объемные задания.

Многие хозяйственные и партийные руководители побольше внимания, со всей ответственностью отнеслись к выполнению этого важнейшего фронтального задания. Большую помощь оказали селу завод «Красный Октябрь». При плане 50 тонн завод своим автотранспортом вывез на элеватор свыше 60 тонн зерна. Уполномоченный завода тов. Шидловский организовал дело так, что машина не имела простоя, а шофер тов. Кузьмина возил хлеб при любой

погоде и всегда выполняла суточное задание.

Неплохо выполняют задание по перевозке зерна «Станкоснаб» и трест «Ленинуголь». Однако план вывозки зерна в целом по городу каждые сутки срывается.

Предприятие, где главным инженером тов. Вильнер, должно ежедневно вывозить не менее 110 центнеров, а вывозит 20—30 центнеров. Предприятие, где секретарем парторганизации тов. Рыльский, самым грубейшим образом нарушает решение бюро горкома ВКП(б) и буквально срывает выполнение боевого задания по городу. 27 и 28 октября машины этого предприятия не вывезли на элеватор ни одного центнера зерна, а 29 — лишь 11 центнеров вместо 75.

Безобразно относится к делу автобаза (директор тов. Фомин). Не было дня, чтобы эта организация выполняла объемное задание. Машины автобазы вывозят от 20 до 30 центнеров вместо 75.

Самого сурового осуждения заслуживает отношение к важнейшему государственному делу директора Углетреста тов. Крижко. Имея машины, лошадей, он не сумел организовать никакого участия во Всекузбасском воскреснике помощи селу 29 октября.

А день воскресника одна из автомашин стройкогоры № 3 (начальника тов. Шурмайт) возила сено частному лицу. Иначе как преступление подобное разбазаривание транспорта в такое напряженное время расценивать нельзя.

Д 5 ноября силами городского транспорта предстоит вывезти еще свыше 8 тыс. центнеров зерна. Надлежащим образом покончить с безответственностью некоторых хозяйственных и партийных руководителей, призвать их к порядку и заставить беззаветно выполнять решение бюро ГК ВКП(б).

Шахта „Польсаевская“ закончила план октября

**В счет
обязательств
есть 4651 тонна
угля**

Каждый месяц коллектив шахты „Польсаевская“ добивается все новых и новых производственных побед.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, польсаевцы брали обязательство в октябре дать 3500 тонн сверхпланового угля. Уже первая декада показала, что обязательство будет намного перевыполнено. Все участки с первого дня месяца выдавали сверхплановый уголь.

Когда шахта встала на сталинскую вахту, горняки решили увеличить свое обязательство — дать 5 тысяч тонн угля в фонд Верховного Главного командования Красной Армии. Можно с уверенностью сказать, что и это обязательство будет перевыполнено.

Шахта досрочно выполнила месячный план и выдала 4651 тонну угля сверх октябрьской программы. Один коллектив участка № 2, которым руководит тов. Семенов, выдал уже в счет своих обязательств 2144 тонны сверхпланового угля. Больше тысячи тонн угля дали в фонд побед Красной Армии коллектив участка, руководимый тов. Свириденко, и 965 тонн выдал участок, где начальником тов. Пангратов.

План октября завершен

Горняки 3-го участка (начальник тов. Капустин) шахты „7 Ноября“ 29 числа в первую смену закончили месячный план и выдали 259 тонн угля сверх плана.

Побоевому работает на этом участке комсомольско-молодежная бригада, руководимая тов. Чекмачевым. Каждый член этой бригады дает по полторы нормы и выше.

Дружно работает и коллектив бригады тов. Соколова. Стахановцы т.т. Шилияков, Мухомедзянов, Рахимбаев и сам бригадир тов. Соколов дали свыше полутора норм.

**Коллектив участка № 1
сдержал свое слово**

Долгое время участок № 4 (начальник тов. Чекин) шахты им. Ярославского в соревновании с участком № 1 (начальник тов. Лыткин) этой же шахты занимал первенство. Но горняки первого участка были уверены, что к концу месяца они выйдут победителями. Напряженно работали они в последние дни и добились своего. 29 октября в первую смену коллектив выполнил октябрьский план и 175 тонн угля дал в счет своих обязательств.

В этот же день только в 3-ю смену завершили месячную программу горняки 4-го участка.

Выполнило месячные планы и большинство бригад. Бригада тов. Королева имеет уже на своем счету 620 тонн сверх месячного плана. Бригада тов. Пастушенко, на 4 дня раньше срока закончившая план октября, дала 300 тонн угля в счет обязательства, а бригада тов. Бобракова — 200 тонн.

Коллектив ярославцев сейчас прилагает все силы к тому, чтобы выполнить предоктябрьские обязательства.

Подарки коммунистов

Дни предпраздничной сталинской вахты коммунисты шахты им. С. М. Кирова отмечают стахановским трудом. Каждый кандидат и член партии, отказавшись от выходных дней, спускается в шахту на добычу угля. В выходные дни и в неурочное время в шахте отработали 90 человек. Некоторые коммунисты ходили на угледобычу с семьями и выдали в фонд победы десятки тонн угля.

К великому празднику семья патриота стахановца т. Серяпина решила приготовить подарок. 23 октября 4 человека из семьи во главе с тов. Серяпиным спустились в шахту и выдали 60 тонн угля. 30

тонн угля выдала семья знатного забойщика т. Зиброва.

Тов. Богданов — инвалид. Но он не хочет отставать от других. 29 октября он вместе с женой работал в лаве и выдал 20 тонн угля.

Лучший навадоотбойщик 8-го участка тов. Кудрявцев в дни сталинской вахты решил работать еще лучше. Отработав полагающиеся ему смены, он два раза спускался в забой и выдал дополнительно 50 тонн угля.

В сталинскую вахту коллектив ламповой брал на себя обязательство выдать 100 тонн угля, а выдал 140 тонн.

Рассчитались с долгом

Долгое время „Три уклона“ шахты им. С. М. Кирова отставали. Встав на сталинскую вахту, шахтеры решили погасить задолженность и к концу месяца притти с перевыполнением плана.

По-стахановски работал коллектив „Трех уклонов“ 29 октября. Все участки перевыполнили план. На 175 — 176 проц. выполнили задания в

эти сутки участка № 4 (начальник тов. Башкирцев) и № 14 (начальник тов. Ковалевский), около полутора плана дали горняки первого участка, руководимого тов. Осадчим.

Весь коллектив „Трех уклонов“, в эти сутки выполнив план на 134 проц., рассчитались с долгом и выдал еще 360 тонн угля сверх плана.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 ОКТЯБРЯ

На территории ЧЕХОСЛОВАКИИ южнее города УЖГОРОД наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и железнодорожным узлом ЧЭСИ.

В ВЕНГРИИ, западнее города САТУ-МАРЕ, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами МЫР-ПАРАСТЬЯ, ПАНОШ, ОР, ЯРМИ, КАНТОРЬЯНИ, МИ, ДЕРЖ, ДЬЮЛАЙ, МАРИА-ПОЧ, ПОЧ-ЯЕТРИ.

КОЛЛО-ШЕМЬЕН и железнодорожной станцией МАРИА-ПОЧ.

На других участках фронта — писки разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 28 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 89 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

Сообщения из-за границы

Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили утром 28 октября налет на германскую батарею на голландском острове Вальхерен.

В ночь на 29 октября английская авиация совершила 2 налета на германский город Кельн.

Бомбардировке были подвергнуты также база герман-

ских подводных лодок в норвежском порту Бергене и аэродромы, расположенные в неприятельском тылу.

В этих операциях участвовало более 1300 самолетов.

Со времени вступления в войну в Соединенных Штатах Америки выпущено 240 тысяч самолетов и 70 тысяч танков.

Получено новое сообщение

о зверствах немцев в Голландии. На днях на одной из улиц Амстердама был убит агент гестапо. Гитлеровцы окружили один из соседних домов, приказали жильцам выйти и подожгли дом. Затем немцы арестовали всех проживавших в доме мужчин. Из них 29 человек расстреляны и 30 отправлены на каторжные работы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как вы выполняете партийные поручения?

Аккуратно выполнять поручения партийной организации — первейшая обязанность каждого члена и кандидата в члены ВКП(б). Практическое участие членов и кандидатов партии в партийной жизни не только укрепляет партийную организацию, но и обогащает каждого коммуниста, расширяет его кругозор, дает ему политическую закалку.

К ряду коммунистов парторганизаций шахты им. Ем. Ярославского мы обратились с вопросом «Как вы выполняете партийные поручения?» Ниже мы печатаем письма, отвечающие на этот вопрос.

Обязанность партийца

«Соблюдать строжайшую партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов» — таковы обязанности члена партии, продекларированные Уставом Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). И я стараюсь неуклонно выполнять Устав.

Партийная организация поручила мне вести агитационно-массовую работу на участке. Я не только читаю газеты, но часто делаю рабочим доклады по вопросам текущей политики, международные обзоры. Для этого я много читаю, хожу на семинары в парткабинет горкома ВКП(б), советуюсь с лекторами горкома пар-

тий, как лучше организовать агитаторскую работу на участке. Агитатор должен быть организатором соревнований. Вот почему я беседую с каждым рабочим о его производственной работе, слежу за тем, чтобы вывешивались показатели соревнования, проверялись договоры.

Мы добились, что наш участок за 7 с половиной месяцев выполнил годовой план подготовительных работ. Почти нет рабочих, не выполняющих норм выработки. Работая механиком участка, я добился, что у нас нет крупных аварий, а мелкие неполадки быстро ликвидируем.

Так я выполняю партийное поручение.

И. Балабанов — механик 2-го участка.

По Уставу партии

Я кандидат в члены партии. Готовлюсь к вступлению в члены ВКП(б). Прежде всего я изучил Устав ВКП(б). В Уставе говорится: «Членом партии считается всякий, признающий программу партии, работающий в одной из ее организаций, подчиняющийся постановлениям партии и уплачивающий членские взносы».

Партгруппорг первого участка тов. Зарочинцев поручил мне вести в своей бригаде агитационную работу. Я горячо взялся за выполнение этого поручения. Агитатор должен быть человеком грамотным, должен уметь ответить на вопросы рабочих. Вот почему я стал серьезно работать над повышением своего идейно-политического уровня. Еже-

дневно читаю газеты, журналы «Спутник агитатора», «Огонек».

В журнале «Спутник агитатора» описывается передовой опыт агитаторов и я стараюсь строить свои беседы именно так, как советуют в этом журнале.

Перед раскомандировкой я собираю свою бригаду, читаю горнякам сводки Информбюро. Потом подводим итоги работы предыдущей смены, выявляя хорошие и плохие стороны. Я добился, что моя бригада из месяца в месяц выполняет план и выдает уголь в сталинский фонд победы.

М. Бобранов — бригадир навалотбойщиков шахты им. Ярославского.

Втягиваю в активную работу всех коммунистов

Секретарем партийной организации участка № 4 я работаю недавно. Но за небольшой отрезок времени я добился неплохих результатов в работе.

В моей парторганизации 13 коммунистов. Многие из них еще молодые кандидаты в члены партии, которым нужно приобрести к партийной жизни. Всем я стараюсь дать хоть небольшое партийное поручение.

Прежде, чем дать тому или иному коммунисту поручение, я выявляю его способности, желание. Вот, например, навалотбойщик тов. Тяженко прекрасный производитель, и мы назначили его бригадиром. Тов. Тяженко хорошо справляется со своей работой.

Кандидат в члены партии, уставщик тов. Дресвянкин ведет работу по организации соревнования среди рабочих подготовительной смены.

Горный мастер, кандидат в члены партии тов. Семенов — агитатор на участке.

На днях мы приняли кандидатом в члены партии навалотбойщика тов. Кохова. Он хороший производитель, и мы хотим ему поручить проводить читку газет среди навалотбойщиков. В парторганизации есть коммунисты, которые несерьезно относятся к выполнению поручений. Вот, например, тов. Корпенко. Ему поручали выступать в Боевой листок на участке. Однако за работу

Письмо к любимой

Чай дымится, душистый и сладкий, Обогрелись мы в чьей то избе, На л-сточке из общей тетрадки, Я пишу, дорогая, тебе.

Знаю я, ты прочтешь строки эти, Улыбнешься и скажешь опять: «Самый, родненький мой ты на свете, Только письма не любишь писать».

Скажешь: «Сын, это папа нам пишет, Хоть и редко, но весточки шлет»... Постоишь, поглядишь как он дышит, И дождешься пока он уснет.

Я пишу, а вдали, дорогая, Равдается осколочный свист. Печка топится, лампа мигая, Освещает исписанный лист.

Вновь твой голос заботливый слышу. Он навеки мне в сердце проник: «Как же, милый, на ветер ты вышел, И забыл застегнуть воротник!».

В светлой дружбе мы жили с тобой, Веселились, трудились, росли. Но над нашей счастливой судьбой Вдруг фашисты топор занесли.

Подожди, — оторвем мы им руки, Ничего, стисни зубы сильней! Каждый миг нашей долгой разлуки Враг оплатит нам жизнью своей.

За поля, за сады, что шумели Кровью платят враги нам сполна. Голова у меня поседела, Что же скажешь, на то и война.

Дорогая, горжусь я тобой, Только вспомню — на сердце легко. К нам в окопы вчера, после боя, Много разных подарков пришло.

Пулеметчики варежки взяли. Эти варежки наши, мои, Их у детской кровати вязали. Руки Родины, руки твои.

Зимний ветер в трубе завывает, Спит бойцы, подыматься им в срок Печка толится, лампа мигает. Дописал я последний листок.

Я окреп для борьбы и для жизни. И срослось воедино во мне Чувство к Родине, чувство к отчизне, С нежным чувством к любимой жене.

И. Ведерников.

ПО НЕОПУБЛИКОВАННЫМ ПИСЬМАМ

Нам сообщили, что на предприятии, где главным инженером тов. Вильнер, оказывается недостаточная помощь инвалидам Отечественной войны. Заметка обсуждалась на заседании партийного бюро. Для лучшего обслуживания инвалидов Отечественной войны завком создает специальный фонд — 10 проц. от всего количества поступающих на предприятие промтоваров. Кроме того дано указание начальникам цехов о большем внимании к инвалидам Отечественной войны, работающим на предприятии, о внимании к ним и помощи им.

Тщательно в редакцию

Где же премия?

По решению горисполкома меня премировали ордером на туфли. Я уже не говорю о том, что ордер этот мне вручили спустя два месяца после решения. Но прошел почти год, как я по этому ордеру заказала туфли в мастерской швейной фабрики, а заказ до сих пор не сделан.

Директор мастерской тов. Яковлев не поддается никаким увещаниям и равнодушен, когда начинаешь возмущаться такими порядками. Сколько же нужно износить обуви, пока добьешься пары новых туфель?

А. Янугова — секретарь нарсуда 2-го участка.

ЭКОНОМИТЬ ВЕЗДЕ И ВО ВСЕМ!

КОПЕЙКА РУБЛЬ БЕРЕЖЕТ

20 октября в «Ленинском шахтере» была напечатана статья главного бухгалтера шахты «А» тов. Лохманова «Копейка рубль бережет».

Вопрос об экономии средств и материалов, о снижении себестоимости каждой тонны угля должен занимать одно из ведущих мест в деятельности руководителей шахт и предприятий.

Сегодня мы печатаем отклик на эту статью горного мастера тов. Фатеева. Участок № 2 мог бы добиться значительно лучших результатов по снижению себестоимости. Но для этого надо поставить перед собой задачу по-хозяйски расходовать лес, взрывать, бережно относиться к оборудованию. Пока же на участке материалов расходуется больше, чем следует, старый лес из завалов не извлекают и не используют его повторно.

Устранив эти недостатки, участок экономит на тонне угля не 11 копеек, как в сентябре, а в три раза больше.

Первые шаги в борьбе за снижение себестоимости угля

В дни Отечественной войны каждый сэкономленный рубль дорог. Наш участок в сентябре снизил стоимость угля на 11 копеек. Некоторые скажут — стоит ли из-за 11 копеек разговаривать. Вот тут-то и можно ответить старинной поговоркой «Копейка рубль бережет». И за сентябрь мы сэкономили не одну сотню рублей.

Правда мы не добились еще экономии на материалах. На них у нас перерасход в 1800 рублей, но зато за счет повышения производительности труда сэкономили 2300 рублей. Каким же образом происходит эта экономия?

Мы стараемся использовать навалотбойщиков по специальности, а не на посторонних работах. Это дает возможность выполнять наряды по добыче угля. 26 октября наша смена простояла из-за порожняка 4 часа, но план дали, потому что каждый навалотбойщик работал интенсивно.

Не маленькую экономию приносит и сокращение штата. В нашу лаву лес доставляется через вентиляционный штрек. Для этого надо не менее 5 лесогонов. А у нас хорошо управляют и 3 лесо-

доставщика. Все дело в честном отношении к труду. Мотористка т. Пряникова обслуживает вместо одного два привода. Она одна за смену дает 9 рублей экономии. А остальные мотористки помогают навалотбойщикам уложить уголь, не допуская запытовки решетаков.

А самое основное — это строгое соблюдение правильности оплаты труда. Что заработал, то и получи. На некоторых же участках практикуется приписка зарплаты рабочим. Это только разлагает производственную дисциплину. Рабочие, которым бригадиры или мастера приписывают зарплату, надеются на это и в будущем, работают спустя рукава.

Сейчас мы поставили перед собой задачу — добиться экономии и на материалах. Только для этого необходимо каждому горному мастеру или бригадиру иметь на руках план, чтобы наглядно видеть, сколько и каких материалов мы можем расходовать по плану. А сейчас мы работаем вслепую.

А. Фатеев — горный мастер 2-го участка шахты «А».

Волокита с заказом

В нашей стране много делается для помощи семьям военнослужащих. Для обслуживания семей фронтовиков создана специальная организация — Военторг, есть магазины, столовые, работают различные общества и комиссии. Все это хорошо. Но бывает, что люди, сидящие в этих организациях и учреждениях, своим бездушным, безобразным отношением к порученному делу дискредитируют государственные мероприятия, подрывают доверие целых организаций.

Еще в апреле этого года я сдала в мастерскую Военторга пальто для перелицовки. Однако до сих пор к выполнению моего заказа не приступали.

Весной мне говорили: «Вот,

кончим посевную, тогда начнем шить».

Прошла посевная, началась прополочная. «Подождите, закончим прополочную, тогда возьмемся за шитье», — сказали мне.

Кончилась прополочная, началась уборка урожая. И снова я слышу: «Вот закончим...» и т. д.

Что делать, к кому обратиться? Я пошла к одному из руководителей Военторга тов. Котову, но это оказалось также бесполезным.

Когда же прекратится эта возмутительная волокита?

Л. Труфанова — жена военнослужащего.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.